

ШАВРИН

Андрей Николаевич

28.11.1973 – 21.09.2000

старший сержант милиции

Уроженец г. Темиртау Карагандинской области Казахской ССР. Образование начальное профессиональное. Женат.

В Чечне: специалист огневой группы – снайпер.

Родные: Шаврины Ираида Дмитриевна (мать), Елена (жена), Кирилл (сын).

Андрей родился 28 ноября 1973 года в г. Темиртау Карагандинской области. Дошкольником переехал с родителями на Урал, в г. Златоуст Челябинской области. По окончании златоустовской средней школы № 36 поступил в Уфимское речное училище (ПТУ № 8). В 1992 году начал работать токарем на Златоустовском машиностроительном заводе.

В том же 1992 году Андрей был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. Два года служил в морской пехоте на Дальнем Востоке.

В 1994 году Андрей поступил на службу в органы внутренних дел, куда он был принят на должность милиционера конвойной роты УВД г. Златоуста. В 1999 году Андрей был награжден нагрудным знаком «Отличник милиции». Он неоднократно поощрялся УВД города и ГУВД Челябинской области, пользовался заслуженным уважением в коллективе.

В июле 2000 года по личной просьбе старший сержант милиции Андрей Николаевич Шаврин был отправлен в служебную командировку в Чечню сроком на три месяца. В период с июля по август он выполнял служебные обязанности в г. Аргуне, защищая мирных жителей от боевиков.

24 августа 2000 года по команде дежурной части Андрей Шаврин в составе бойцов специальной огневой группы выехал на блокпост в район дороги Гудермес – Шали для оказания помощи отряду федеральных сил России, который подвергся нападению со стороны незаконных бандформирований. В районе блокпоста «Отвага» группа Андрея была обстреляна из подствольных гранатометов и автоматического оружия. Во время боя от гранаты, разорвавшейся в непосредственной близости от БМП, Андрей Шаврин получил осколочное ранение правой руки и баротравму. От госпитализации он отказался и проходил лечение при санчасти временного отдела милиции.



21 сентября 2000 года при проведении операции по ликвидации незаконных бандформирований специальная огневая группа, в которую входил и старший сержант Шаврин, попала в засаду. В течение 15 минут Андрей прикрывал группу, давая возможность сделать перегруппировку и уйти в тыл боевикам. В перестрелке Андрей получил смертельное пулевое ранение и погиб с оружием в руках.

В бою, ставшем для Андрея последним, плечом к плечу с ним был и отражал атаки боевиков Назих Нигматзанов, капитан златоустовского ОМОНа. Вот как он вспоминает о тех событиях:

«Нас отрезали от своих и стали обстреливать с трех сторон. Андрей первым смело выпрыгнул из машины и тут же был сражен пулей. Я кинулся к нему – говорить он не мог, из груди вырывался лишь хрип. Удалось доставить к Андрею врача, но тот констатировал смерть. Гибель земляка на чужбине, вдали от дома, во много раз усиливает в нас чувство утраты, поднимает со дна души жалость и любовь, как к родному. Вернувшись, ступив на перрон Златоуста, вспомнили об Андрее: он мечтал вот так же вернуться к своей бесконечно любимой семье – жене и сыну-первокласснику...»

Указом Президента РФ № 1058 от 27 августа 2001 года за мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, стар-